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ВВЕДЕНИЕ
Данный документ разработан в соответствии с федеральными и региональными нормативными правовыми актами и инструктивно-методическими документами и предназначен для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования и принимающих участие в проведении государственной (итоговой) аттестации в условиях независимого оценивания в 2012 году.
ИНФОРМАЦИЯ
для обучающихся, освоивших образовательные программы 
основного общего образования и принимающих участие 
в проведении государственной (итоговой) аттестации 
в условиях независимого оценивания в 2012 году
1. Общая часть
1.1.
Г(И)А-9 проводится по русскому языку, математике, биологии, физике, химии, географии, истории, обществознанию, литературе информатике и ИКТ, иностранным языкам (английскому, немецкому, французскому, испанскому).
1.2.
Установлено следующее расписание проведения и продолжительность экзаменов Г(И)А-9 для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в 2012 году:
· 29 мая (вторник) – математика (4 часа – 240 мин.);

· 05 июня (вторник) – русский язык (4 часа – 240 мин.);

· 01 июня (пятница) – история России (3 часа – 180 мин.), обществознание (3 часа – 180 мин.), физика (3 часа – 180 мин.), химия (2 часа – 120 мин.), география (2 часа – 120 мин.), биология (2 часа 20 минут – 140 мин.), литература (4 часа – 240 мин.), иностранные языки (136 мин.), информатика и ИКТ (2 часа - 120 мин.);

· 14 июня (четверг) – история России (3 часа – 180 мин.), обществознание (3 часа – 180 мин.), физика (3 часа – 180 мин.), химия (2 часа – 120 мин.), география (2 часа – 120 мин.), биология (2 часа 20 минут – 140 мин.), литература (4 часа – 240 мин.), иностранные языки (136 мин.), информатика и ИКТ (2 часа - 120 мин.).

Экзамены начинаются в 10.00 часов по местному времени.
1.3.
Время, выделенное на подготовительные мероприятия (проведение инструктажа участников экзамена, вскрытие специальных пакетов, заполнение регистрационной части бланков ответов и др.), в продолжительность экзамена не включается.

1.4.
Администрация образовательного учреждения должна заблаговременно ознакомить выпускников IX классов с необходимыми документами, определяющими порядок проведения Г(И)А-9, с демонстрационными версиями КИМ, бланками ответов и иной информацией, связанной с процедурой проведения Г(И)А-9 и использованием ее результатов.
2. Этап подготовки к экзаменам

2.1.
До 01.03.2012 каждый обучающийся, освоивший образовательные программы основного общего образования, должен на имя директора своего образовательного учреждения написать заявление и указать экзамены, которые он будет сдавать в условиях независимого оценивания.
2.2.
В период формирования РБД выпускников, принимающих участие в Г(И)А-9 (март-май), каждый выпускник должен лично удостовериться в том, что данные, внесенные о нем в региональную базу, соответствуют действительности.
3. Проведение экзамена

3.1.
Участники экзамена в условиях независимого оценивания должны явиться в ОУ–ППЭ не позднее, чем за 40 минут до начала экзамена.

3.2.
Участников экзамена, которые прикреплены к ОУ-ППЭ, сопровождает представитель ОУ – сопровождающий от ОУ, выпускниками которого они являются.

3.3.
Участникам экзамена при себе необходимо иметь:

-
документ, удостоверяющий личность (паспорт);
-
гелевую или капиллярную ручку с черными чернилами;

-
дополнительные устройства и материалы, которые можно использовать по отдельным предметам.

3.4.
За 35 минут до начала экзамена дежурные приглашают участников экзамена к входу в ОУ-ППЭ. При входе в ОУ-ППЭ участник экзамена должен предъявить дежурному документ, удостоверяющий личность.

Примечание. Свидетельство о рождении участника экзамена не является документом, удостоверяющим личность.

При отсутствии на экзамене паспорта идентификация личности участника экзамена производится по показанию сопровождающего и оформляется протоколом. 

3.5.
Дежурный или сопровождающий от ОУ сообщает участникам экзамена номер аудитории, в которой они будут сдавать экзамен.

Также участники экзамена могут уточнить номер аудитории по спискам распределения участников экзамена по аудиториям ОУ-ППЭ, размещенным на информационном стенде в вестибюле ОУ-ППЭ.

3.6.
За тридцать минут до начала экзамена один из организаторов в аудитории встречает участников экзамена у входа в ОУ-ППЭ с табличкой, на которой указан номер аудитории, и приглашает участников экзамена пройти в аудиторию, где будет проводиться экзамен.

3.7.
При входе участников экзамена в аудиторию ответственный организатор сверяет фамилию, имя, отчество участника экзамена по паспорту, с данными списка участников экзамена в аудитории в условиях независимого оценивания, указывает участнику экзамена его место в аудитории (меняться местами без указания организаторов запрещено).

3.8.
На столе у участников экзамена могут быть только паспорт, ручка и разрешенные дополнительные материалы.

Верхнюю одежду участник экзамена должен оставить в гардеробе 
ОУ-ППЭ, а личные вещи, которыми нельзя пользоваться в аудитории проведения экзамена (мобильные телефоны, иные средства связи и электронно-вычислительную технику в выключенном состоянии) – в аудитории на специально выделенном для этого столе (у входа в аудиторию).
3.8.
После того, как все участники экзамена вошли в аудиторию и заняли свои места, организаторы знакомят их с краткой инструкцией по проведению экзамена, отвечают на вопросы по процедуре проведения экзамена, если они возникли. 
3.9.
Затем ответственный организатор в присутствии выпускников вскрывает спецпакет с ИК ЭМ для аудитории, сверяет количество ЭМ с данными, указанными на пакете.

Примечание. Организаторы в аудиториях, получив спецпакеты с ИК ЭМ, должны, по возможности, каждому участнику экзамена продемонстрировать целостность упаковки пакета.

3.10.
Организуется выдача индивидуальных комплектов с экзаменационными материалами (варианта КИМ и бланков ответов № 1 и 
№ 2) каждому выпускнику таким образом, чтобы рядом сидящие участники экзамена не имели одинаковых вариантов. Участники экзамена получают также черновики (не менее двух листов каждому).
3.11.
До объявления начала экзамена участники должны получить ИК с ЭМ (свой вариант КИМ, бланки ответов № 1 и № 2) и проверить его на наличие полиграфических дефектов и совпадения номера КИМ с номером КИМ на бланках ответов № 1 и № 2; в случае обнаружения полиграфического брака или несоответствия номера КИМ с номером КИМ на бланке ответа № 1 или на бланке ответа № 2 необходимо заявить об этом организаторам, которые должны заменить индивидуальный комплект с дефектами.
3.12.
Под руководством организатора в аудитории участники экзамена заполняют регистрационную часть бланков ответов № 1 и № 2.
Примечание. Выпускники должны заблаговременно ознакомиться с «Правилами заполнения бланков ответов».
Черновики не подписываются и не используются при проверке.

3.13.
Ответственный организатор объявляет время начала экзамена, продолжительность и время окончания экзамена, фиксируя время начала и окончания экзамена на доске.

3.14.
После объявления ответственным организатором начала экзамена, участники экзамена приступают к выполнению экзаменационной работы.
3.15.
При выполнении работы участники экзамена следуют требованиям инструкции, которая была зачитана перед началом экзамена.
3.16.
Основные правила экзамена:

3.16.1.
Если при выполнении работы у участника экзамена возникнет какое-либо сомнение по оформлению, то ему необходимо поднять руку, и к нему подойдет организатор, который скажет, как поступить в том или ином случае в соответствии с правилами оформления работы. При этом организаторы не отвечают на вопросы, связанные с содержанием КИМ.

3.16.2.
Во время проведения экзамена участникам запрещается:

-
брать варианты КИМ с края стола до объявления начала экзамена;

-
пользоваться мобильными телефонами, а также любыми другими техническими средствами за исключением персонального компьютера, необходимого при выполнении практических заданий по информатике и ИКТ;
-
умышленно портить КИМ и бланки ответов № 1 и № 2;

-
переговариваться;

-
вставать с места без разрешения организаторов;

-
обмениваться вариантами КИМ и бланками ответов № 1 и № 2;

-
вставать с места после окончания выполнения заданий (без разрешения организаторов);

-
оставлять себе (не сдавать организаторам) черновики, вариант КИМ, заполненные бланки ответов № 1 и № 2.

3.16.3.
При нарушении данных требований и отказе в их выполнении участник экзамена может быть удален с экзамена. При этом участник экзамена должен сдать черновики, вариант КИМ, бланки ответов 
№ 1 и № 2 (при наличии – дополнительные бланки ответов № 2). В случае удаления с экзамена участник экзамена имеет право подать апелляцию о нарушении процедуры проведения экзамена.
3.17.
Во время проведения экзамена участник экзамена может по уважительной причине покинуть аудиторию в сопровождении одного из организаторов в аудитории либо в сопровождении дежурного по этажу. В этом случае ответственный организатор фиксирует в списке участников экзамена в аудитории факт выхода из аудитории.
3.18.
При нехватке места для записи ответов на задания с развернутым ответом в бланке ответов № 2 участник экзамена может попросить у организатора в аудитории дополнительный бланк ответов № 2.
3.19.
За 30 минут до окончания экзамена ответственный организатор уведомляет об этом участников экзамена.

3.20.
Если участник экзамена не менее чем за 15 минут до окончания экзамена закончил работу, то ему необходимо сообщить об этом организатору, который примет черновик, вариант КИМ, заполненные бланки ответов № 1 и № 2, дополнительные бланки ответов № 2 (при наличии). Участник экзамена должен проверить количество сдаваемых им листов КИМ, бланков ответов № 1 и № 2, дополнительного бланка ответов № 2 (при наличии), заверив сдачу экзаменационной работы своей подписью в списке участников экзамена в аудитории, перечне файлов с результатами выполнения заданий по информатике и ИКТ. 
3.21.
Если до конца экзамена осталось менее 15 минут, то досрочная сдача работ окончена, все участники экзамена находятся на своих местах, проверяют свои работы и ждут окончания экзамена.

3.22.
По истечении времени, отведенного на проведение экзамена, ответственный организатор объявляет, что экзамен окончен. Участники экзамена должны сложить черновики, вариант КИМ, заполненные бланки ответов № 1 и № 2, дополнительные бланки ответов № 2 (при наличии) на край стола. Организаторы принимают материалы экзамена.

3.23.
Организаторы подходят по порядку к каждому участнику экзамена и собирают все материалы.

3.24.
Участник экзамена должен проверить количество сдаваемых им листов КИМ, бланков ответов № 1 и № 2, дополнительного бланка ответов 
№ 2 (при наличии), поставить свою подпись в списке участников экзамена в аудитории и остаться на месте.

3.25.
Участники экзамена выходят из аудитории только по указанию ответственного организатора после сбора всех материалов экзамена и их упаковки.

4. Апелляция о нарушении процедуры проведения экзамена в условиях независимого оценивания

4.1.
После окончания экзамена и выхода из аудитории (до выхода из 
ОУ-ППЭ) участник экзамена имеет право подать апелляцию о нарушении процедуры проведения экзамена. Для этого необходимо обратиться к ответственному организатору своей аудитории или к руководителю 
ОУ-ППЭ и заполнить в двух экземплярах предоставленную форму заявления о нарушении процедуры проведения экзамена Г(И)А-9.
Один экземпляр передается уполномоченному представителю РЭК в ОУ-ППЭ, второй экземпляр остается у участника экзамена.

4.2.
Апелляция не принимается: 

-
после выхода участника экзамена из ОУ-ППЭ;

-
по вопросам содержания и структуры экзаменационных материалов по общеобразовательным предметам; 

-
по вопросам, связанным с нарушением выпускником правил по выполнению экзаменационной работы и заполнению бланков ответов № 1 и № 2.

4.3.
Апелляция рассматривается ТКК после подачи заявления участником экзамена в течение трех дней и принимается одно из следующих решений:

-
апелляция отклоняется, если обстоятельства, изложенные в ней, признаются несущественными или не имеющими место;

-
апелляция удовлетворяется, если факты, изложенные в ней, оказали существенное негативное влияние на результаты.

В последнем случае участнику экзамена предоставляется возможность сдачи экзамена по данному общеобразовательному предмету в другой (резервный) день в традиционной форме или в форме независимого оценивания. Результат экзамена, о нарушении процедуры которого участником экзамена была подана апелляция, признается недействительным, а участнику экзамена объявляются дата и место повторной сдачи экзамена по соответствующему предмету.

5. Результаты экзамена

После утверждения региональной экзаменационной комиссией результатов экзамена, выписка из протокола с результатами экзамена направляется в ОУ для ознакомления с ними выпускников IX классов.

Руководитель ОУ должен под роспись ознакомить выпускников с результатами экзамена. Выписка из протокола с результатами экзамена должна быть вывешена на информационном стенде в ОУ.

6. Апелляция о несогласии с выставленными баллами (отметкой) 
по результатам государственной (итоговой) аттестации 
в условиях независимого оценивания
6.1.
Участник экзамена может подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами (отметкой) в течение трех календарных дней со дня официального объявления результатов экзамена и ознакомления с ними участников экзамена.

6.2.
Для подачи апелляции участнику экзамена необходимо обратиться к руководителю своего ОУ или к территориальному уполномоченному представителю РЭК и заполнить в двух экземплярах форму заявления по результатам Г(И)А-9. После заполнения заявление передается территориальным уполномоченным представителем РЭК в территориальную конфликтную комиссию. 
6.3.
Апелляция не принимается:

-
по вопросам содержания и структуры КИМ по общеобразовательным предметам;

-
по вопросам, связанным с нарушением участником экзамена инструкции по выполнению работы.

6.4.
Апелляции рассматриваются территориальной конфликтной комиссией в течение трех дней после утверждения РЭК результатов экзамена.
6.5.
Участник экзамена и/или его родители (законные представители) могут присутствовать при рассмотрении апелляции ТКК, имея при себе паспорт (законный представитель должен иметь при себе также другие документы, подтверждающие его полномочия).
6.6.
Участник экзамена должен подтвердить в протоколе апелляции, что ему предъявлена его экзаменационная работа (копии заполненных им бланков ответов № 1 и № 2 (в том числе дополнительных бланков ответов 
№ 2, в случае их наличия), аудиозапись устного ответа по иностранному языку, распечатанные задания по информатике, выполненные на компьютере, и правильность распознавания его ответов в бланках ответов № 1,
Примечание. Черновики в качестве материалов апелляции не рассматриваются.

В случае, если участник экзамена или его родитель (законный представитель) не явился на рассмотрение апелляции, правильность распознавания бланков ответов подтверждается членами конфликтной комиссии.

6.7.
По результату рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами (отметкой) ТКК может принять следующее решение:

-
об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отметок);

-
об удовлетворении апелляции.
Примечание: Баллы могут быть не изменены, изменены в сторону увеличения или в сторону уменьшения.

6.8.
Результаты апелляции после утверждения РЭК участник экзамена может получить в своем ОУ или в ТКК.
6.9.
За дополнительной информацией по вопросам Г(И)А-9 обучающиеся и их родители (законные представители) могут обращаться:

-
в региональную экзаменационную комиссию (департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области) по телефону 255-52-61;

-
к территориальному уполномоченному представителю РЭК (орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования, по месту жительства);

6.10. В случае невозможности разрешения спорных вопросов ТКК обучающийся и/или его родитель (законный представитель) вправе обратиться в РКК. Процедура рассмотрения апелляции в РКК соответствует процедуре рассмотрения апелляции в ТКК.

7. Выдача свидетельств (справок) о результатах Г(И)А-9
7.1.
Участнику Г(И)А-9 выдается свидетельство (справка) о результатах Г(И)А-9, в котором указываются фамилия, имя, отчество (при наличии), результаты сдачи им экзаменов в условиях независимого оценивания по общеобразовательным предметам в текущем году.
7.2.
Оформление свидетельств (справок) о результатах Г(И)А-9 осуществляется на основании решений РЭК об утверждении результатов Г(И)А-9 по общеобразовательным предметам.
7.3.
Участникам Г(И)А-9 свидетельства (справки) о результатах Г(И)А-9 выдаются образовательными учреждениями, в которых они осваивали образовательные программы основного общего образования.

7.4. Свидетельство (справка) выдается участнику Г(И)А-9 при предъявлении им документа, удостоверяющего личность, или его родителям (законным представителям) при предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

7.5. Выдача свидетельства (справки) производится под личную подпись лица, получающего свидетельство (справку) о результатах Г(И)А-9, в ведомости учета выдачи свидетельств (справок) о результатах Г(И)А-9.
ИНСТРУКЦИЯ 

для выпускников при выполнении практической части 

экзамена по информатике и ИКТ

1. Задания практической части предназначены для выполнения на компьютере. Ярлыки тех программ, которые нужны для выполнения заданий, расположены на рабочем столе. Также на рабочем столе находится ярлык рабочей директории, в которой хранятся файлы заданий.

2. Файл с результатами выполнения каждого задания сохраняются в рабочую директорию, присвоив этому файлу имя в формате: <№задания>_<№варианта>_<Идентификатор выпускника>. <расширение>. Например, 21_124_5321.doc, где 21 – номер задания, 124 – номер варианта, 5321 – идентификатор выпускника, doc – стандартное расширение. Если невозможно создать такое имя файла средствами системы программирования, следует переименовать файл средствами операционной системы.

3. По окончании работы над практической частью экзамена выпускником заполняется «Перечень файлов с результатами выполнения заданий». Выпускник предъявляет файлы организатору в аудитории.

4. При возникновении технических сбоев выпускник должен обратиться к организатору в аудитории. 

5. При выполнении практической части ГИА по информатике и ИКТ запрещается осуществлять любые действия, не связанные с выполнением заданий практической части, а также направленные на нарушение работоспособности компьютера.

ИНСТРУКИЯ 
для выпускников при сдаче устной части экзамена 

по иностранным языкам
1. Проведение устной части ГИА (в новой форме) по иностранным языкам требует строгого следования инструкциям в целях достижения максимальной объективности оценивания. Перемещение во время устной части экзамена будет проходить согласно установленному расписанию через следующие помещения: аудитория для ожидания устной части экзамена, аудитория для подготовки к ответу на устной части экзамена, аудитория, в которой проходит собеседование с экзаменатором. 

2. Организатор, обеспечивающий перемещение выпускников во время экзамена, пригласит выпускника из аудитории для ожидания в аудиторию для подготовки, где у выпускника будет не менее 10 минут на выполнение следующих действий:

· сесть за парту, где он может ознакомиться с заданиями по устной части экзамена;

· прочесть и понять содержание двух заданий;

· при необходимости сделать записи для ответа на чистом листе бумаги (записи можно делать на любом языке, они не оцениваются, но рекомендуется делать заметки на иностранном языке). 

3. Использовать словари или какие-либо другие справочные материалы не разрешается.

4. По истечении отведенного на подготовку времени выпускника пригласят в аудиторию для устного ответа. С собой он берет только лист со своими записями.

5. В аудитории для устного ответа находятся три экзаменатора. Один из них проводит с выпускником собеседование, выполняя роль партнера по общению, два других экзаменатора не участвуют в беседе, они только оценивают ответы по специально разработанным критериям.

6. Перед началом выполнения заданий выпускнику будет предложено несколько вводных вопросов, ответы на которые не оцениваются (в течение 1–2 мин.)

7. Время выполнения каждого задания указано в этом задании. Предполагаемое время  устного ответа не более 6 минут.

8. Общение выпускника с экзаменатором-собеседником ограничивается только экзаменационными заданиями.

9. По окончании экзамена выпускник должен покинуть этаж/ОУ-ППЭ. Не разрешается заходить в аудитории для ожидания и подготовки, общаться с выпускниками, не сдавшими экзамен. Хождение по этажу/ОУ-ППЭ запрещено.
