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Пояснительная записка
Данное мероприятие рекомендовано для проведения в средних классах общеобразовательной школы по проблеме первичной профилактики употребления наркотических  веществ. 

Тематика мероприятия актуальна, потому что затрагивает проблему злоупотребления нашей молодежью вредными  для здоровья веществами.

  В мероприятии может участвовать как один, так и несколько классов. Форма проведения доступна, не требует много времени на предварительную подготовку. На каждом этапе мероприятия используются наглядные средства (рисунки, карточки, слайды презентации), что невольно привлекает внимание участников к проблеме, активизирует их деятельность. 
Цель мероприятия: 
1. Выяснить представления участников о том, что является полезным или вредным для человека.
2. Сформировать у учащихся представления о возможных способах отказа от нежелательного действия 

3. Способствовать формированию стремления приобретать полезные привычки и избегать вредные.

4.Формировать активную жизненную позицию.

Задачи: 

1.Развивать умение творчески мыслить, дискутировать, отстаивать свою точку зрения
2. Развивать умение коллективной творческой работы

3. Находить  альтернативные занятия ПАВ  
Участники: 2 команды по 6 человек, болельщики, возраст – 12-15 лет.
Оборудование: ватманы, фломастеры или маркеры, пробирки, куриное яйцо, спирт, вода, пластиковая бутылка, сигарета, спички, ватные тампоны, проектор, экран, компьютер. Презентация «Истории  о подростках», дипломы для награждения.

Домашнее задание для команд: приготовить презентацию «Моя здоровая семья»
Продолжительность: 1,5 часа

Работу команд оценивает жюри

Ход мероприятия

Ведущий: « Мы любим многое в нашей жизни: своих родных и близких, друзей. Нам нравится общаться, быть интересным собеседником. Мы любим занятия спортом и веселые игры, любим, путешествовать и узнавать что-то новое.… Но существует одно условие, при котором все перечисленное возможно, (вопрос залу?) – это здоровье! Если человек здоров и энергичен, то он всегда сможет преодолеть любые трудности, им будут гордиться родители, уважать друзья, он сможет многого достичь.

Беречь и укреплять свое здоровье должен каждый. Но каждый ли знает, что полезно, а что вредно для здоровья?

1.Задание командам: нарисовать то, что, по мнению каждого,  полезно или вредно для здоровья человека.

После того, как выполнят рисунки, ведущий проводит  обсуждение и обобщает материал (на ватмане  по группам распределяет полезное и вредное для человека). Примерно список можно представить следующим образом:
	Полезно для человека
	Вредно  для человека

	Закаляться
	Драться 

	Читать книги
	Курить, употреблять спиртные напитки

	Быть на свежем воздухе
	Прогуливать занятия в школе

	Соблюдать режим дня и гигиену
	Грызть ногти

	Заниматься спортом
	Долго смотреть телевизор 


Ведущий: Ребята, а знаете, как появляются привычки? Я предлагаю поиграть. 
Описание игры: Учащиеся встают в круг, и если ведущий перед командой к действию говорит слово «Прошу», то все выполняют различные действия (например: «Прошу встать», «Прошу поднять руки»). Таких команд должно быть много, чтобы  ребят привыкли их выполнять. В определенный момент  ведущий не произносит слово «Прошу»,  действия никто не должен выполнять.
 На примере данной игры участники делают вывод, что привычка формируется при многократном повторении действия. Это то, что человек выполняет,  не задумываясь. И если человек начнет многократно повторять то или иное действие (например, курить), то оно закрепится в его сознании в виде привычки 
У каждого из нас есть неотъемлемое право самостоятельно делать выбор. О том, как правильно это сделать, как правильно поступить в случае нежелания согласиться  с чем-либо, мы поговорим после опыта  «Сигаретный дым».
 Опыт проводится учителем химии совместно с добровольцем из зала. Пластиковая бутылка постепенно наполняется дымом от горящей сигареты. В горловину помещена вата, сквозь которую проходит дым. По завершению опыта на вате остается темный никотиновый след. Учащиеся самостоятельно делают выводы: «Что доказывает этот опыт?»
Ведущий: В жизни у многих людей бывает ситуация, когда им  в компании предложили выкурить сигарету или выпить какой-нибудь алкогольный напиток, и они не сумели отказаться, несмотря на то, что знали о возможных последствиях. Умение отказываться от  ненужного и нежелательного -  крайне важно для человека. 

2.   Задание «Умей сказать - «Нет!» 

Задание командам «инсценировать ситуацию»: команды получают карточки (приложение 1), на которых изображена определенная ситуация, требующая отказа в действиях (жюри оценивает оригинальность способов отказа).
Ведущий: Многие считают, что при употреблении напитков, содержащих небольшой процент алкоголя, не причинишь вреда организму. Давайте посмотрим на результаты следующего опыта и сделаем выводы
Опыт № 2. “Как вода и спирт действуют на мозг?” Проводится совместно с добровольцами из зала. 

Клеточки головного мозга такие же нежные, как и яичный белок. В пробирку с яичным белком добавим воду. Белок прекрасно смешался с водой, т.е. наш мозг и вода могут существовать и помогать друг другу. А теперь в одну пробирку с яичным белком добавим спирт, а в другую пиво. Белок свернулся в обеих пробирках, клетки белка погибли. Так алкоголь убивает, разрушает наш мозг, недаром про пьяницу говорят: “Он пропил свой ум”. То есть алкоголь нарушает работу всех систем организма, часто в результате большой дозы наступает отравление и смерть.
Ведущий: - Существует много мифов “о полезности” алкоголя. Задания командам: объяснить, можно ли данное утверждение назвать мифом и почему? 
3. Задание «Развенчаем мифы» 

МИФ 1. Алкоголь поднимает настроение, помогает развеселиться. 
Правильный ответ: на самом деле возникающая веселость нездоровая, т.к. она вызвана расстройством нервной системы. Поэтому пьяные всегда развязны, болтливы, неосторожны, не контролируют свое поведение. В результате – ссоры, драки, необдуманные поступки.
МИФ 2. Алкоголь помогает, снят стресс, усталость.  (Правильный ответ: это неправда, т.к. алкоголь сильный депрессант (он притупляет способность ясно мыслить, снижает самоконтроль) и может у человека вызвать еще больший стресс, депрессию и мысли о самоубийстве).

МИФ 3. Алкоголь помогает забыть жизненные проблемы, конфликты с близкими людьми (правильный ответ:  сколько не выпей – проблемы все равно останутся, а из-за пьянства к ним добавятся новые).

МИФ 4. Можно  пить умеренно. Многие считают, что умеренное потребление спиртных напитков не вредно. Правильный ответ: алкоголь- это тот же наркотик и, принимая его в малых количествах, человек начинает приобретать зависимость. Никто не может дать 100% гарантии, что   сможет управлять собой и не спиться.

Ведущий: На слайдах презентации показывается история из жизни подростков. Уча​стников просят оценить действия и поведение героев по 5-балльной шкале с точки зрения их эффективности и морально-этических норм. Полученные результаты сводят в одну таблицу и анализируют. Каждая из команд зачитывает полученные в группо​вом обсуждении рейтинги, кратко поясняя, что послужило причи​ной появления именно этого результата.

4. Задание «История про...»

История  про  Машу
Коля и Маша любят друг друга. Они учатся в одном классе. Однажды Коля во время дискотеки завел Машу в класс и предло​жил ей попробовать наркотик. Он объяснил ей, что начал недавно колоться, ему очень нравится, и он хочет, чтобы ей тоже было хо​рошо. Маша отказалась от предложения и убежала из школы. Всю ночь она думала, что ей делать, и в итоге решила рассказать все своей однокласснице Свете, у которой брат недавно погиб под ко​лесами мотоцикла, за рулем которого был наркоман. Света обещает все устроить и решить проблему. Она рассказывает все классному руководителю, а та — директору школы. Родителей Коли вызывают и рассказывают о сыне. Колю кладут в закрытый стационар на ле​чение. Никто из класса, даже Маша, не приходит к нему. Только друг Ваня не изменил своего отношения к другу и навещает его. Когда Коля вышел из больницы, он решил, что наркотики он упот​реблять больше не будет, но и с Машей поддерживать отношения тоже не собирается. 

5. Домашнее задание команд. Ребята заранее готовят презентацию «Моя здоровая семья» (фотографии детей и их родителей с традициями семейными отдыха, путешествий, занятием спортом, трудовой деятельности)
Рефлексия
Подводятся итоги игры, выявляется команда победитель. 

Каждая команда на листе бумаги рисует дом с окошками по количеству игроков, которые закрашивают свои окошки. Желтое – я узнал или научился  полезному, зеленое - было интересно, синее – бесполезное времяпровождение.
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