Финансовая  деятельность  школы в 2014 году.

Основной вид финансирования  - бюджетный (районный  и областной)
              Направление использования  бюджетных средств на:  оплату  труда,  начисления  на оплату  труда,  методическую  литературу,  услуги  связи (в том числе интернет),   коммунальные  услуги (электроэнергия  и водоснабжение), техническое обслуживание имущества,  текущий  ремонт, автострахование,  переподготовка и повышение квалификации кадров, библиотечный фонд,  книжная и печатная продукция,  услуги  по содержанию  имущества (оплата содержания помещений, диагностика транспортных средств), прочие расходы,  питание, питание (молоко), ГСМ,  уголь и котельно-печное топливо, ГСМ (подвоз учащихся) и др.
               На  средства,  выделенные из субвенции  была закуплена учебная литература в количестве 583 штуки на сумму   212301 рубль 83 копейки.          
Школа  выплачивает ежемесячно стимулирующую  часть  учительскому составу.

В течение года проводились ремонтные работы по электричеству, сантехническому оборудованию, по благоустройству школы. Отремонтированы классные комнаты при содействии  родителей. 
            Сделан  внутренний косметический  ремонт  коридоров, мастерской и столовой. Закуплены запчасти на школьный автобус.

Проводились проверки состояния мебели в кабинетах, ТСО и оборудования, проверки состояния санитарно-гигиенического режима, пожаробезопасность, электробезопасность, соблюдение норм охраны труда.
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